

УДАРНИ ПОЛЕЙ

ОРГАН Б.-МАРЕСЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Горький областная биб-
лиотека имени Ленина
1941

Адрес: Б. Маресеево,
Горьковской области

СЕМЬЯ НАРОДОВ СССР — ЕДИНЫЙ БОЕВОЙ ЛАГЕРЬ

Предпринимая нападение на нашу страну, немецко-фашистские захватчики строили свои расчеты на том, что им удастся полностью изолировать СССР от других держав, что с первого же удара они смогут опрокинуть и рассеять нашу Красную Армию и что после первого серьезного удара и первых неудач Красной Армии откроются конфликты между рабочими и крестьянами, начнется драчка между народами СССР, пойдут восстания и страна распадется на составные части. Гитлеровские разбойники рассчитывали благодаря этому в полтора-два месяца пройти триумфальным маршем вплоть до Урала и поставить советский народ на колени.

План «молниеносной войны» немецких империалистов с треском провалился, и произошло это потому, что все главные стратегические расчеты гитлеровцев оказались блефом, авантюрой. Немецко-фашистские стратеги грубейшим образом просчитались, заплатили за свою ошибку кровью четырех с половиной миллионов немецких солдат и продолжают платить за нее кровавой ценой.

Создать вокруг СССР атмосферу изоляции им не удалось. Наоборот, Советский Союз приобрел новых союзников в лице Великобритании, Соединенных Штатов Америки и стран, оккупированных немцами.

Гитлеровским стратегам не удалось опрокинуть и рассеять Красную Армию, которая попрежнему оказывает сильнейшее сопротивление фашистским войскам, сковывает их движение, наносит им чувствительные удары и жесточайший урон. При этом за четыре с половиной месяца войны сопротивление Красной Армии не только не ослабло, но возросло и возрастает, и будет возрастать с каждым новым днем войны. Наша армия, как указал товарищ Сталин, «оказалась сильнее, чем предполагали немцы, а немецкая армия слабее, чем можно было бы предположить, судя по хвастливым рекламным немецким захватчиков».

Решающей ошибкой гитлеровских империалистов оказалась их ставка на непрочность советского строя и, следовательно, на непрочность советского тыла. И, здесь немцы просчитались самым роковым образом. «Неудачи Красной Армии не только не ослабили, а наоборот, еще больше укрепили как союз рабочих и крестьян, так и дружбу народов СССР. Более того, — они превратили семью народов СССР в единый, нерушимый лагерь, самоотверженно поддерживающий свою Красную Армию, свой Красный Флот. Никогда еще советский тыл не был так прочен, как теперь» (Сталин).

Гитлеровская банда, готовясь к нападению на СССР, в своей

ненависти к советскому народу приняла желаемое за существующее. Она построила свой расчет войны против СССР на том, что под ударами немецких танков советское государство расколется на составные части, советское общество распадется на враждующие лагеря и советская власть рухнет, открывшая фашистским захватчикам беспрепятственную дорогу на Урал. Жалкий расчет ничтожных политических авантюристов!

Советский Союз — многонациональное государство. Если бы он был в чем-нибудь подобен, скажем, бывшей Австро-Венгерской империи или если бы он был прежней царской Россией, тюрьмой народов, возможно, он и распался бы и потерпел поражение. Но народы СССР соединились в своем советском государстве не по принуждению, а добровольно, на равных правах, обеспечив себе таким образом возможность действительного национального развития. Поддерживая друг друга, помогая друг другу, народы СССР вместе строили, создавали, растили и укрепляли свое великое советское государство. Ни один строй не мог и не может дать народам таких прав и благ, не может обеспечить таких реальных возможностей политического, экономического и культурного благосостояния и процветания, какие создал советский строй. И когда немецкие фашисты напали на нашу страну, народы СССР — все народы Союза — организовались в единый боевой лагерь, чтобы защищать свои права, свою свободу, свое будущее. В испытаниях войны дружба народов СССР, святая и нерушимая дружба, только укрепились и стала такой силой, с которую разбивают себе лбы немецко-фашистские захватчики.

Гитлеровские банды рассчитывали, что стоит им стать сапогом на землях Украины, Белоруссии, Молдавии, Карелии, Литвы и других советских народов и посулить им «блага» фашистского «нового порядка», как найдутся хоть какие-нибудь общественные слои, которые поддержат немецких оккупантов и тем самым обеспечат тыл германских армий. Народы, временно попавшие под ярмо немецких оккупантов, ответили гитлеровцам беспощадной, истребительной народной войной, повсеместным партизанским движением. Глупая политика Гитлера превратила народы СССР в заклятых врагов нынешней Германии. Фашистские листки уже открыто жалуются на то, что, кроме единичных предателей и изменников, немцы не нашли в народе людей, на которых могла бы опереться власть оккупантов, под каким бы соусом ее не подавали. Народы временно поработанных наших областей яростно продолжают драться против незваных

немецких пришельцев, драться за свою независимость, за свою советскую власть, за свой советский строй, за свою жизнь и будущее.

Народы СССР не оставят своих братьев в беде. Они будут сражаться до тех пор, пока не уничтожат всех немецких оккупантов до единого. «Наша первая цель состоит в том, чтобы освободить наши территории и наши народы от немецко-фашистского ига» (Сталин). И они будут освобождены усилиями всех народов великого братского Союза ССР.

Каждый народ, каждая наша республика несут в общую борьбу свою полную, щедрую долю. С величайшим подъемом сплотились народы СССР в единый боевой лагерь, чтобы вместе с нашей армией и нашим флотом осуществить разгром немецких захватчиков. Русский или украинец, грузин или казах, киргиз или бурят-монгол, — каждый спрашивает себя: все ли он сделал для помощи Красной Армии, в рядах которой сражаются его сыны и братья, все ли он сделал для помощи фронту? Каждая область, каждая республика спрашивает себя: что она может еще дать делу борьбы с врагом, чем может возместить потери в промышленности или сельском хозяйстве? И широким потоком течет колхозное зерно — это продовольствие для армии! — хлопок, шерсть, кожа, — это одежда для воинов! — руда, уголь, нефть, металл, — это вооружение для советских бойцов! С удвоенной энергией работают у станков советские люди, — это Грузия дает марганец, это Азербайджан и Башкирия несут нефть, это Узбекистан шлет хлопок, это все края, области, республики необъятного Советского Союза снабжают фронт, куют оружие для своей победы.

Напряженная работа кипит в стране. Она нелегко нам дается, она требует сил, энергии, усилий удвоенных и утроенных. Война будет требовать непрерывного нарастания энергии и темпов, она будет прибавлять трудности и тяготы. Народы СССР знают это и готовы к этому.

Нам облегчает наш напряженный труд великое чувство единства. Вся страна — наш единый боевой лагерь. Все народы, все трудящиеся находятся в нем, связанные крепкой, твердой, братской дружбой. Мы чувствуем локоть друг друга. Незыблемая прочность советского строя дала нашей родине возможность так легко выдерживать испытание первого периода войны и еще больше укрепить свой тыл. Прочность советского тыла, единство нашего боевого лагеря — в них залог нашей грядущей конечной победы над врагом.

(Передовая газеты «Известия» за 12 ноября).

От Советского Информбюро

Утреннее сообщение 24 ноября

В течение ночи на 24 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

Наша танковая бригада, действующая на одном из участков Западного фронта, в трехдневном бою с противником уничтожила 15 танков, 5 бронемашин, много пулеметных и минометных батарей противника и истребила свыше тысячи немецких солдат и офицеров.

Артиллерийские части тов. Захаркина за ночь с 22 на 23 ноября уничтожили 3 минометных батарей противника, дзот с противотанковым орудием и пулеметами и взорвали крупный склад с боеприпасами.

Старший сержант тов. Князев, будучи с тремя красноармейцами в разведке, оказался в окружении. Смелые бойцы вступив в бой с противником, уничтожили 12 фашистских солдат, захватили ящик пуль, много лент с патронами и благополучно вернулись в свою часть.

Большую активность проявляют партизанские отряды рабочих Таганрога. 15 ноября произошел большой пожар и взрыв в портовом складе, где фашисты организовали крупную базу различного военного снаряжения. Склад и находящееся в нем снаряжение сгорели дотла. У станции М. группа партизан железнодорожников взорвала три авторезинны с различным инструментом и вывела из строя все стрелки. Находящийся на станции отряд немецких солдат пытался оказать партизанам сопротивление. Во время перестрелки 13 фашистов были уничтожены. Партизанский отряд рыбаков под командованием председателя рыболовческого колхоза тов. Ч. совершил нападение на конный обоз противника. Партизаны перебили немецкую охрану и полностью уничтожили 17 повозок с продовольствием. За 5 дней ноября в пригородных районах Таганрога, партизаны перебили 180 немецких солдат и офицеров, сожгли 8 грузовых и 3 легковых машины противника, уничтожили 13 немецких мотоциклистов и конный раз'езд из 5 солдат.

Выполняем финансовые обязательства

ПИЧИНГУШИ. (По телефону). Каждый советский патриот в дни священной отечественной войны все свои силы и знания направляет на помощь доблестной Красной Армии, героически защищающей нашу родину от фашистских захватчиков.

Крапивский колхоз имени Второго краевого съезда советов, где председателем С. И. Турдазов, на 24 ноября полностью рассчитался по всем добровольным и обязательным

Многочисленные факты свидетельствуют об истощении людских резервов гитлеровской Германии. Огромные потери вынуждают фашистов посылать на фронт заключенных в тюрьмах, инвалидов, полицейских, а также перебрасывать оставшиеся в оккупированных странах части на восточный фронт. Пленный немецкий солдат Карл Фаль рассказал: «Я был осужден и содержался в арестном доме в Имеланде, где было 1600 заключенных. Недавно многие заключенные, в том числе и я, были направлены на фронт». Мария Лейбольд пишет из Вюрцбурга своему мужу: «Вся наша полиция теперь тоже направлена в Россию». Ефрейтор Теодор Гайнц в письме родным сообщает: «Среди нас и старики и юнцы. По моему берут всех без разбору». У матерого фашистского бандита Генриха Редера, убитого на одном из участков Западного фронта, найдено неотправленное письмо, в котором он пишет: «За последнее время нашу доблестную часть пополняют желторотыми лентяями, кривыми, хромыми и прогнившими инвалидами. Если так будет продолжаться и дальше, то воевать будет некому».

Самоотверженно работают советские железнодорожники, доставляя фронту необходимые грузы. На Казанской дороге до войны имелось несколько десятков лунинских паровозных бригад. Теперь их сотни. Подавляющее большинство машинистов дороги водят тяжеловесные поезда с превышением технической скорости. Красноуфимские машинисты т.т. Кузнецов, Орлов и Павлов в октябре израсходовали топлива на 75 тонн меньше нормы. В депо Арзамас паровозные бригады машинистов т.т. Тихонова и Егорова за время войны сберегли 100 тонн угля. Широко применяют лунинские методы работы путейцы. На Чернухинской дистанции пути 195 путеобходчиков собственными силами выполняют весь текущий ремонт. Бригадир Красноуфимской дистанции пути тов. Исупов за последние месяцы самостоятельно отремонтировал 170 шпал. Его участок пути находится в образцовом состоянии.

страхилатежам и по подоходному налогу.

Все свои финансовые обязательства перед государством полностью выполнили и большинство колхозников. Среди них 67-летняя Устинья Маркеловна Боровченкова и Д. А. Гаранкин, С. В. Клементьев, А. И. Лабуркин и Д. Ф. Давыдкин, сыны которых находятся в действующей Красной Армии.

А. Турдазов,
налоговый агент.

Стахановцы колхоза имени Красной Армии

В сельскохозяйственной артели имени Красной Армии, Ленинского сельсовета, кипит боевая, напряженная работа. На призыв товарища Сталина все колхозники ответили самоотверженным трудом. Работая не покладая рук, они помогают мужественным славным воинам Красной Армии уничтожать фашистскую чуму.

Вот, например, жены мобилизованных на фронт А. И. Извозчикова, М. Г. Ерофеева на сортировании зерна вместо 25 центнеров по норме выполняют по 40 центнеров ежедневно, Н. Извозчиков, А. А. Извозчикова, Е. Г. Пискунова, А. Е. Извозчикова, Л. М. Нестерова и другие на завершении молотбы яровых культур

систематически выполняют норму на 150 и более процентов. В нашем колхозе животноводческие фермы по всем видам скота полностью укомплектованы. Скотные дворы тщательно отремонтированы и утеплены. На весь зимний период подготовлено достаточное количество грубых и сочных кормов.

На молочно-товарной ферме замечательно работает доярка Екатерина Васильевна Харитонova. По плану в текущем году тов. Харитонova должна надоить по 1700 литров молока от каждой фуражной коровы, но она надоила по 2000 литров молока.

П. Пискунов, председатель колхоза.

Воскресник молодых патриотов

БАКИНО. Массовый воскресник молодежи 23 ноября в сельскохозяйственной артели имени Ленина прошел организованно, с большим подъемом. Десять комсомольцев и 10 человек несоюзной молодежи — учащиеся и пионеров с раннего утра до позднего вечера с невиданным энтузиазмом трудились в колхозном производстве, чтобы внести свой трудовой вклад в фонд обороны любимой родины.

Каждый участник воскресника в этот день выполнил не менее двух норм. Старательно, не жалея своих сил работали комсомольцы Иван Трошкин,

Василий Маткин, Михаил Трошкин, Тоня Китаева, Иван Китаев и другие. Не отставали от них учащиеся и пионеры Степа Скороходов, Миша Китаев, Ваня Трошкин, Вася Китаев, Егор Скороходов.

Сознание того, что каждый работает на оборону любимого отечества, на разгром немецко-фашистских стервятников, удесятерило силы молодых патриотов. Заработанные в этот день средства — 560 рублей на-днях будут переведены в фонд обороны страны на строительство танков.

И. Пашини, секретарь комсомольской организации.

Сессия национально-политического совета Китая

В Чунцине открылась сессия национально-политического совета Китая. На сессии присутствуют представители Гоминдана и других политических групп, а также представитель китайской коммунистической пар-

тии. На открытии сессии с большим докладом выступил Чан Кай-ши. Он подробно остановился на вопросах международного положения и на перспективах национально-освободительной войны Китая. (ТАСС).

Речь Чан Кай-ши на открытии сессии национально-политического совета Китая

Выступая на открытии сессии национально-политического совета, Чан Кай-ши отметил солидарность сил стран, оказывающих сопротивление агрессии. Японо-американские переговоры, — заявил Чан Кай-ши, — находятся в связи с подготовкой будущих актов агрессии со стороны Японии, которая решила начать новую кампанию вместе со странами оси.

Сопротивление Китая серьезно истощает силы Японии. В последних операциях потери японских войск были особенно велики. Соединенным Штатам

и Англии невозможно притти к компромиссу с Японией ни с точки зрения их интересов, ни с точки зрения принципов. Национальное существование Японии, сказал в заключение Чан Кай-ши, может быть спасено лишь в том случае, если она откажется от экспансии подчиниться требованиям справедливости и равенства, откажется от агрессии, отведет свои войска из Китая и Индо-Китая. Китай будет продолжать войну сопротивления пока на его территории не останется ни одного японского солдата. (ТАСС).

Положение в Греции

По сообщениям турецкой печати в каждом большом городе Греции ежедневно умирает от голода до 60 человек. Люди падают прямо на улицах. В стране свирепствует эпидемия различных болезней. Дети школьного возраста роются в мусорных ящиках, стараясь

найти хоть что-нибудь съедобного. Деньги потеряли всякую ценность — на них ничего нельзя купить. Все слои греческого населения, в том числе и интеллигенция, духовенство, ведут открытую борьбу против германо-итальянских оккупантов. (ТАСС).

Военные действия в Ливии

Несколько дней тому назад английские войска начали новое наступление в Ливии. В боях с обеих сторон участвуют большие танковые соединения. В результате упорных сражений против двух действующих в Северной Африке германских и одной итальянской бронетанковой дивизии англичане захватили форт Капуццо, Сиди-Омар-Нуово и Бардию. Немецко-итальянские войска продолжают отступать на запад. Уничтожено около 200 немецких и итальянских танков и бронемашин.

Английский флот эффективно поддерживает действия сухопутных войск в Ливии, препятствует неприятельским переброскам в Ливию, обеспечивает снабжение английских имперских войск, действующих в Ливии. (ТАСС).

В Виши готовится новая капитуляция

По требованию Гитлера Петэн, Лаваль и Дарлан готовят новые акты предательства по отношению к французскому народу.

На-днях в Виши прибыл из Парижа «германский посол» Абец, который вел переговоры с Петэном и Дарланом и затем с Лавалем. Как сообщают, речь шла о новых уступках Германии, в частности о передаче части судов французского флота немцам и о более широком использовании французского флота для удовлетворения нужд германской армии в Африке.

Утверждают, что Гитлер потребовал также от французского правительства полного экономического подчинения Франции Германии и официального заявления о поддержке фашистского нового порядка в Европе. (ТАСС).

Гитлеровцы оккупировали Италию

В настоящее время в Италии сосредоточено более 400 тысяч германских солдат. Формально германские войска ожидают возможности отправки их в Ливию. Задержку в их отправке германское командование объясняет нарушением итальянских коммуникаций с Ливией. Фактически же эти германские силы выполняют роль германской оккупационной армии в Италии. Состояние итапо-германских отношений красноречиво характеризуется тем фактом, что итальянская пресса не опубликовала текста последней речи Гитлера в Мюнхене. Газеты ограничились лишь помещением небольших заметок о выступлении Гитлера. (ТАСС).

Действия английской авиации

В ночь на 24 ноября английские бомбардировщики совершили налет на военно-морские базы Лоран, Брест, а также на доки Дюнкерса.

Прошлой ночью английские истребители атаковали французские аэродромы, используемые германскими бомбардировщиками для налетов на Англию.

Днем 23 ноября английская истребительная авиация продолжала свои операции против различных объектов Северной Франции. (ТАСС).

Нацистская газета о разгроме германского батальона в районе Москвы

В последнее время германская печать вынуждена публиковать статьи, рисующие тяжелое положение германской армии на Востоке, для того, чтобы оправдать провал плана «молниеносного» наступления германской армии на центральном участке фронта. Так, например, военный корреспондент газеты «Берлинер берзенейтунг» признает, что русские «упорно защищают Москву, пытаются отбросить германские дивизии и прибегают к массовым атакам при помощи сверхтяжелых танков». Корреспондент дает следующие описания боевого эпизода на подступах к Москве: «Германская пехота целыми часами просиживает в окопах, коченея и дрожа от холода и сырости. На заре мы опять слышим раздражающее русское «ура». Все предыдущие бои бледнеют по сравнению с

происходившим в это утро. Большевики занимают позиции нашего соседнего батальона, потерпевшего тяжелый урон. На дороге показываются 10 сверхтяжелых танков. Они дают противотанковые орудия и разрушают окопы, пулеметные гнезда и гранатометы. Снаряд уничтожает радиопередатчик артиллерийского наблюдателя. Боеприпасы приходят к концу. Положение становится безнадежным. Один из танков наезжает на дом, в котором находится штаб нашего батальона, стирая его с лица земли. Одновременно на нас наступают советская пехота. Большевики стреляют из автоматов. С их огнем нам не справиться. Наши стрелки падают один за другим. От нашего батальона осталась лишь небольшая группа».

(ТАСС).

Страх Германии перед русской зимой

Немцы вынуждены признать, что им теперь приходится бороться не только с мощной русской армией, но и с русской зимой, с ее неистовыми метелями и жестокими морозами. С особенно тяжелыми климатическими условиями немцы встретились на Северном участке фронта. Надвигается вечная ночь. Самолеты в воздухе покрываются льдом. Бури срывают возможность регулярного снабжения. Наблюдаются массовые случаи заболевания цынгой. В

полевые госпитали ежедневно доставляются десятки немецких солдат и летчиков.

Скандинавское телеграфное бюро в сообщении из Берлина пишет, что рано наступившая зима в России вызвала в фашистской Германии тревогу и отчаяние.

Немцы весьма раздражены тем, что им не удалось избежать зимней войны, которая не сулит им ничего хорошего.

(ТАСС).

О борьбе с бешенством животных

РАСПОРЯЖЕНИЕ № 5
исполкома Б.-Маресевского райсовета
депутатов трудящихся
от 20 ноября 1941.

В целях предотвращения случаев эпизоотических заболеваний сельскохозяйственных животных и учитывая, что главным разносчиком эпизоотии являются бродячие собаки, исполком райсовета, руководствуясь положением об издании местными советами обязательных постановлений р е ш и л:

1. Обязать исполкомы сельсоветов, правления колхозов и колхозный ветперсонал о появлении больных и подозрительных бешенством сельскохозяйственных животных немедленно сообщать ветперсоналу как на участках, так же и райветлечебницы.

2. Предложить всем гражданам — владельцам собак содержать таковых на привязи или в намордниках. Всех собак больных бешенством и подозрительных в заболевании бешенством, а также укушенных бешеной собакой уничтожать, а прочих животных, укушенных бешеной собакой, немедленно ставить на карантин и обеспечить наблюдение в течение среднего инкубационного периода 5—6 месяцев.

3. Поручить райконтуре за-

готовив сырье собак, бегущих без намордников уничтожать, как безнадзорных.

4. Съемка шкур с трупов животных болевших бешенством запрещается. Трупы этих животных вместе с кожей зарываться на скотомогильниках на соответствующую глубину.

5. За нарушение настоящего распоряжения виновные подвергаются в административном порядке одному из следующих взысканий: предупреждению, штрафу до 100 руб. или исправительно-трудовым работам сроком до одного месяца.

6. Контроль за выполнением настоящего распоряжения возлагается на органы милиции, ветеринарно-зоотехнический персонал и исполкомы сельсоветов.

7. Настоящее распоряжение входит в законную силу, через 15 дней со дня его опубликования в районной печати и действительно на всей территории Б.-Маресевского района в течение 2-х лет.

Зам. председателя исполкома райсовета
П. Мордовченков.

Секретарь исполкома райсовета И. Куманов.

Суд

Получили по заслугам

Недавно народный суд рассмотрел дело граждан с. Итманово Булычева И. Д. и Булычева Д. М. За отказ от поездки на оборонные работы на-

родный суд приговорил их к 10 годам лишения свободы каждого.

Ф. Нуйкин, народный судья.

И. о. ответ. редактора В. Т. ПАРФЕНОВ.